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Ata da 5ª (quinta-feira) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema, do segundo período, realizada no 

dia 15 de agosto de 2024.  

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Amarildo Carvalho de Oliveira. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores:  Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva e 

Wagner Matos. Deixando de comparecer as vereadoras Adriana Maria e Raquel de 

Carvalho, como também os vereadores Eduardo Veiga, Roger de Almeida, Roberto 

Carlos e Weverton Siqueira, todas as ausências justificadas por motivos particulares. 

Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, e após a 

aprovação da ata anterior, passou diretamente para a leitura do expediente do dia que 

consta a seguir:  Projeto de Lei nº 107/2024 do vereador Eduardo Veiga Dispõe sobre 

a denominação de Rua Praia de Mangaratiba, no Bairro de Vilatur - Saquarema RJ. 

Projeto de Lei nº 111/2024do vereador Bruno Pinheiro - “institui a semana municipal 

do idoso e dá outras providências." Projeto de Lei nº 114/2024 – Roberto Carlos - 

Institui o "Programa Viva com Sorriso", visando o "Fortalecimento da atenção 

básica à saúde bucal na primeira infância", e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 121/2024 – Adriana Maria - Institui e Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Saquarema a campanha "Outubro Rosa Pet". Projeto de Resolução nº 

063/2024 do vereador Amarildo - Dispõe sobre a "Medalha de Bravura da Segurança 

Pública Cleyson da Costa Almeida" a Ilmª Srª Stella Maris Neves Norões, Oficial 

de Cartório da Policia Civil do Estado do RJ. Projeto de Resolução nº 064/2024, do 

vereador Amarildo - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública 

Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmº Sr. Cesar Almeida Figueiredo, Investigador 

Policial do Estado do RJ. Requerimento nº 068/2024 do vereador Roger Gomes - O 

vereador(a) que está subscreve nos termos regimentais vigentes requer a Vossa 

Excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Ilmo Srº Fabio Ferreira Costa, 

pelos relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento nº 070/2024, do 

vereador Roberto Carlos - O vereador que está subscrevendo nos termos regimentais 
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vigentes requer a vossa excelência seja concedido, Moção de Aplauso ao Sr. Annibal 

José Veloso Filho, pelos relevantes serviços prestados ao município de Saquarema. 

Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 896/2024 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente que encaminhe ao 

órgão pertinente, que seja providenciado a troca dos postes de luz: madeira por 

concreto na Estrada do Saco no Jardim. Indicação nº 897/2024 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

o recolhimento de galhos e entulhos na rua Manoel Albano com Expedicionários, no 

Porto da Roça. Indicação nº 898/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada limpeza de boca de 

lobo, na rua Alcides Ferreira, Boqueirão. Indicações do vereador Roberto Carlos:  

Indicação nº 966/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a implantação da 

Educação de Jovens e Adultos (EJA) no Centro Municipal de Educação Jurandir da 

Silva Melo, no bairro Basiléia, Saquarema - RJ. Indicação nº 976/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado o reparo no bueiro localizado na Rua Professor Francisco 

Fonseca, no recuo de estacionamento de carros em frente ao Bruno móveis, no bairro 

Bacaxá, Saquarema - RJ. Indicação nº 977/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a manutenção da iluminação pública na Rua José Dias de Almeida, 

no bairro Alvorada, Saquarema - RJ. Indicações do vereador Abraão Ribeiro: 

Indicação nº 1068/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

retirada de entulhos na Rua da Lagoinha, na Barrinha, em Saquarema.  Indicação nº 

1070/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a poda de árvore na 

Rua da Lagoinha, em frente à casa do Sr. Ranulfo, na Barrinha, em Saquarema. 

Indicação nº 1071/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

instalação de um portal no acesso à Praia da Barrinha, ao lado da Ponte, em 

Saquarema. Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1101/2024 - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita, para que juntamente com a Secretaria de Educação estude a 

viabilidade de fornecer um auxílio tecnológico para os estudantes dos Cursos de 

Engenharia do programa Conexão Universitária adquirirem notebooks 

(computadores portáteis), pois, os mesmos são primordiais para o desenvolvimento 

acadêmico desses alunos. Indicações da vereadora Adriana Maria:  Indicação nº 

1108/2024 - Indica a exma. sra. prefeita que seja providenciado, junto com a 
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secretaria municipal competente, o fornecimento de caçamba para descarte de 

resíduos domiciliares na rua 95, esquina com rua 13, no bairro de Jaconé. Indicação 

1109/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que verifique a possibilidade da realização 

de uma campanha informativa sobre a cirurgia de reconstrução e micro pigmentação 

dos mamilos e da fisioterapia de reabilitação para as mulheres mastectomizadas no 

Município de Saquarema. Indicação nº 1110/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada, juntamente com a Secretaria Municipal competente, a poda dos 

galhos das árvores da Rua 106 com Rua 13, no bairro de Jaconé. Indicações do 

vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1125/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado, asfaltamento e iluminação na Rua Machado de Assis no Loteamento 

Portais de Bicuíba no bairro de Bicuíba. Indicações nº 1127/2024 - Indico a Exmª. 

Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a viabilidade de implantação de um posto policial no bairro Alvorada. 

Indicações do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 1146/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado de um projeto para a construção de uma praça 

pública e um espaço de lazer na Rua 1, Loteamento Santa Fé, Bairro Sampaio 

Correa, Saquarema. Indicação nº 1147/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a pavimentação do calçamento do passeio (calçada) e meio fio em 

toda extensão da Rua Theófilo D’Ávila, Bairro Porto da Roça, Saquarema. Indicação 

nº 1254/2024 - do vereador Evanildo Ferreira - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a extensão de iluminação pública na estrada municipal RJ 118 com 

Amaral Peixoto. Atras da secretaria de agricultura, em Sampaio Correia, neste 

município. Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 1164/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a possibilidade junto da Secretaria 

competente para oferecer cartão alimentação para os participantes dos Programas: 

Jovem Cidadão e Programa Novo Cidadão. Indicação nº 1181/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a possibilidade de o município oferecer 

medicamentos básicos aos pacientes atendidos na emergência para continuação do 

tratamento domiciliar. Indicação nº 1303/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a criação do auxílio cuidador no município de Saquarema. Após 

o término da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito 

uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, que em breves palavras justificou as suas 

indicações acima transcritas, ou seja: a indicação de cartão alimentação para os 

programas jovem cidadão e novo cidadão e a indicação sobre medicamentos básicos 
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aos pacientes atendidos na emergência para continuação do tratamento domiciliar e 

a criação do auxilio cuidador, neste Município. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Abraão Ribeiro. Ao iniciar, fez uma indicação verbal à Secretária de 

Educação Municipal para que seja liberado um ônibus para pegar e levar os alunos 

do Município que estudam em Teresópolis, totalizando trinta e sete alunos. O 

Presidente Odinei, informou ao vereador que ele já fez uma indicação neste sentido 

na sessão próxima passada. Ainda o vereador Abraão solicitou outra indicação 

verbal no sentido de ser criada no próximo ano a isenção de IPTU na área APP (área 

de proteção permanente) do município de Saquarema, dizendo na sua justificativa, 

não ser justo que os moradores dessa área paguem a integralidade do IPTU. Não 

havendo mais quem quisesse fazer uso da tribuna, o Sr. Presidente passou direto para 

a Ordem do Dia. Foi aprovado em única discussão e votação com 06 (seis) votos 

favoráveis as Resoluções 063 e 064/2024 e os Requerimentos 068 e 070/24, todos 

acima transcritos. Em seguida foram aprovadas em primeira discussão e votação, 

com 06 (seis votos) favoráveis às leis abaixo:  Projeto de Lei nº 075/2024 - Dispõe 

sobre denominação da Rua Elis Regina, antiga Rua A, no Loteamento Santa Clara 

2, no bairro do Jardim – Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 086/2024 - Dispõe sobre 

denominação da Rua das Carambolas no bairro de Madressilva - Saquarema-RJ. 

Projeto de Lei nº 103/2024 - Revoga a Lei nº 2.441 de 24 de agosto de 2023, que 

dispõe sobre a denominação da Rua Professor Denir Costa (antiga Rua A), no 

Loteamento Sítios de Rio Seco, no bairro do Rio Seco, Saquarema - RJ. Aprovados 

em segunda discussão e votação, com 06 (seis) votos favoráveis os projetos abaixo: 

Projeto de lei nº 060/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua Lucio Botelho 

Bastos, atual Rua 15, Balneário Ipitangas, no bairro de Ipitangas, Saquarema - RJ. 

Projeto de lei nº 074/2024 - Dispõe sobre denominação da Rua Praia da Biscaia, no 

Loteamento Vilatur Saquarema, na localidade do bairro de Vilatur – Saquarema-RJ.  

Projeto de lei nº 084/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua Zero, no 

Loteamento Remanescente Balneário Jaconé na localidade do bairro Jaconé – 

Saquarema-RJ. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 

20 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino; __________, 

Selma Rodrigues Moreira. 

 

 

Odinei Garcia Ramos 
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Presidente 
 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-Presidente (Ad.hoc) 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Amarildo Carvalho de Oliveira 
Segundo Secretário (Ad.hoc) 

 

 
 


